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KI ADÓHIVATAL
Unva az előfizetések, hirdetési és yilttér 

díjak küldendők : 
Landeeman B könyvnyomdája.

A király a nemzethez.

Az a súlyos válság, mely hetek óta 
veszedelmes bonyodalmakkal fenyegeti az 
országot, végre elintézést nyert. A király 
visszahelyezte a Khuen-kormányt és egy
idejűleg kéziratot intézett ennek fejéhez, 
amely kézirat az egész nemzetnek szól.

Ma már köztudomású, hogy a tervezett 
rezolucióval szemben mi volt királyunk 
aggodalma. Ez a rezolució korlátozta volna 
őt a tartalékosok behívásában, holott ö 
ennek a jognak korlátlan gyakorlását a 
sikeres honvédelem egyik elengedhetlen 
előfeltételének tartja. Ez a válság tehát 
korántsem a nemzeti és királyi jogok ösz- 
szeütközéséből származott, hanem abból a 
tiszteletreméltó dilemmából állt elő, melybe 
a nemzet jogait és az ország biztonságát 
egyaránt aggódva őrző alkotmányos ural
kodó került.

A közkézen forgó királyi levél min
den sorában kifejezésre juttatja azt a mély
séges, súlyos gondot, melyet ez a valóban 
komoly dilemma nyolcvankét éves ural
kodónknak okozott. Fölemelő, hogy ez a 
kézirat milyen fájdalmas sértődöttséggel 
utasítja vissza azt a gondolatot, mintha a 
király valaha érinteni, vagy csorbítani 
szándékoznék nemzetének jogait. Másrészt 
pedig végtelenül megható, amint ez a ne
mes királyi aggastyán egyenesen kérleli 
nemzetét, hogy mentse ki őt ezekből a 
kétségekből és adja vissza neki lelkiismere

T A R C Z A.
A púpos győzött.

A púpos még nem mull el harminc éves 
és a szive forró volt és vágyakozó. Szépen tudott 
beszélni a nőkkel, szúró, hideg szeme, amilyen a 
púposoké szokott lenni, lágy és könnyes fényben 
úszott, amikor tetszetős növel beszélt. Sóhajtott, 
merengett, búcsúzáékor hosszan csókolta a nők 
kezét, beszéd közben meg-megakadt, a szemeivel 
vallani, kérlelni, szuggerálni tudott. Olyik leánx 
el-elérzékenyedett a púpos vallomásainak hallatán, 
volt aki meg is könnyezte szomorú sorsát, akadt 
ábrándos teremtés, aki koldushoz is feleségül ment 
volna, ha szerette volna, de a púpost egyik sem 
hallgatta meg. Oh, csak ne kellett volna soha 
megfordulnia ! Amikor csak szerét tehette, mindig 
háttal ment ki az ajtón. Ha lány, asszony meg
tetszett neki, az utcán világért sem került volna 
eléjük, mindig csak utánuk ment és szorosan a 
hátuk mögött suttogta, szavalta merész, szemtelen 
és megható vallomásait.

Múltak az évek, a pupos harminc éves lelt, 
öntudata teljesen kialakult és belátott sivár lelke
nek minden titkába. Hát nincs szerelem, nincs 
boldogság, nincs remény az én számomra? — 
kiáltotta fel a csillagokhoz és azok mosolyogva, 
hitegetve csillogtak le reá. Az izgalmas és meddő 
esteli hajszák után kimerültén hazament és ember
gyűlölő filozófusok könyveit olvasta. A pupos okos 
volt és mihamar belátta, hogy a filozófusok hazud

tének nyugalmát, tegye néki lehetővé, hogy 
lelkiismerete szerint tovább teljesíthesse kö
telességét.

Lehetetlen, hogy gondolkozó és főleg 
érző magyar ember ne tartsa kötelességé
nek e királyi kérelem teljesítését. Köteles
ségének tartotta ezt a Khuen-korinány is, 
mely e királyi aggodalmakkal, valamint 
ezeknek esetleges fenyegető konzekvenciái
val szemben férfias elhatározással elvállalta 
az uralkodó megbízását rezolució nélkül 
is. Kötelességének tartotta a nemzeti munka
párt is ennek a kormányvállalkozásnak 
fentartása nélkül való támogatását. Köteles
ségének ismerte el ezt az ellenzéki Andrássy 
Gyula gróf is, aki a képviselőházban ma 
azt mondta, hogy az adott körülmények 
közt ő is ugyanígy cselekedett volna. De 
meg Kossuth és Apponyi is, bárha ellen
zéki álláspontjukat juttatták kifejezésre, a 
kormánybemutatkozás alkalmával mégis 
éreztették, hogy tulajdonképpen ők sem 
tudnak az elintézés módja miatt a kor
mánynak szemrehányást tenni.

Ily körülmények közt az egész ország 
megnyugvással fogadhatja a megoldást és 
a kormánynyal és többséggel együtt szive 
szerint honorálhatja a király levelét. Annál 
is inkább, mert ami annak a tervezett, de 
elmaradt rezoluciónak elvi és jogi tartama 
volt, azt a kormány is, a többség is vál
tozatlanul fenntartotta és mert az a tény, 
hogy a király bizalma ismét a Khuen-kor- 
mány felé fordult, magában foglalja azt a

nak. Mindegyik másban találja az igaszságot, 
mindegyik más tételeket állít fel és mindegyik 
érthetetlenséggel leplezi tudatlanságát. Oh. meny
nyivel többet ér ezeknél <*gy  fonó, tiszta csók.’ 
De hol van, ki az a nő. aki a púpost forrón és 
tisztán csókolná.

Efelett töprengett a pupos, amikor már el
múlt harminc éves. Van-» lehet-e nő, aki őt iga
zán szerelhetné. A válasz kézenfekvő volt: keress 
egy púpos leányt magadn ak, olyan nyomorultat, 
amilyen te vagy. De nyomban elűzte magától ezt 
a gondolatot. Nem ismeri szebbet a világon, mint 
a karcsú, egyenes női dm kát ; akiket éjjel álmá
ban ölelt, mind szilfid termetek voltak. Ha reggel 
felébredt, az arcukra, csokos szájukra alig emléke
zett, csak a gömbölyű, rozsás váltak, szabályos, 
kemény mellek, arányos, egyenes hátak maradtak 
emlékezetében elképzelt g.onyörűségek gyanánt.

Egyszer egy kávéba bán süketnéma társasá- 
got látott együtt. Es ah gy a kezeiket hányták- 
vetették s a legfurcsább figurákat rajzolták a leve
gőbe. ahogy a szájukat csucsuritolták és hörgő, 
állati hangokat hallattak. pupos leikéből kirajzott 
a kérdés: ki a szerencsét! ■nebb, én-e vagy ezek? 
Igaz, hogy én elriasztok mindenkit a púpommal, 
különösen a nőket, mig ezeknek derék, egyenes, 
daliás testük van. De ha én beszélni kezdek, 
csengő, tiszta hangok, muzsikás okos szavak ezrei 
rajzanak ki a szájamból, úgy, hogy a férfiak sok
szor elfelejtik pupos voltomat és a nők szeméből 
olvasom a gondolatot : be kár, hogy pupos. Mily 
utálatos, mily szörnyű, ha ezek beszélni kezdenek. 
Folyton hadonásznak, mint az őrült szélmalom,

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed. 

megnyugtató tudatot, hogy maga az ural
kodó sem talál kivetni valót ezen a nem
zeti jogfentartáson.

A jog él és áll. Érvényesítését úgyis 
csak a gyakorlat fogja követelni. Hogy 
pedig ezt a gyakorlati alkalmat bevárjuk, 
ennyi áldozatot megér nekünk nyolcvankét 
éves királyunk lelkiismereti nyugalma és 
azok a gyümölcsök, melyekkel a nemzet 
javára vele való együttmunkálkodásunk 
kecsegtet.

Feltámadás ünnepere.

A mindörökké dicsőséges feltámadás 
ünnepe ismét beköszöntött s az egész vi
lág, még a nem keresztény világ is, nagy 
meghatódottsággal gondol ama nagy ese
ményre, amelyek Krisztus sírja körül le
játszódtak. Azóta milliomszor ismétlődött 
meg a sir felpattanásának esete. Nincs 
ember, nem volt azóta, aki a maga életé
ben nem tapasztalta volna, hogy az igaz
ság feltámad, bármily mélyen, bármily 
buzgalommal temetik is. Maga az élet 
plántálja minden tisztességes ember lelké
ben a hitet, hogy mégis csak az igazság 
irányítja az emberek sorsát, annak kell 
irányítania, mert ha nem bíznánk ebben, 
akkor kétségbe kellene esnünk a lét felett.

Nemcsak az igazság támad fel husvét 
ünnepén, de az örökké tartó szeretet is, 
amely él még a legmegrögzöttebb szivekbe 
is. A szeretet, amely Jézus Krisztus szivét

mint éhes patkányok vicsorgatnak a szájukkal, 
bohócként csúf grimaszokat vágnak, morognak, 
mint a medve es hörögnek, mint a haldokló. Ki 
a nyomorultabb: ők-e vagy én?

így hasonlitgatta, boncolgatta, jobb-e süket
némának lenni, vagy púposnak. Meggyötrött lelke 
ebben az önkinzásban szórakozást talált, annál is 
inkább, mert arra a végeredményre jutott, hogy 
mégis csak szebb és jobb az, ha az ember pupos. 
Azóta gyakran járt a kavéházba, egyre a társalgó 
sükehiémákat figyelte és ezer és ezer előnyt eszelt 
ki a maga javára. Később aztán meg is ismerke
dett velük, megtanulta a beszédjüket és nevetve 
mondta nekik :

Látjátok, én különb legény vagyok, mint 
tí. mert én tudok süketnémául beszélni, de ti nem 
tudtok púpozni.

— Nem is akarunk — felelték a süketnémak 
— elég nagy a mi bajunk.

Farsangkor mulatságot tartottak a sükefnémále. 
Szinielőadast is rendeztek, a pupos is játszott es 
bár nem volt a szerepben, elénekelt egy dalt. 
Büszkén, diadallal nézett végig a süketnémákon, 
ugy-e milyen jó hallásom van ' A süketnémák 
ezért megharagudtak és majd hogy el nem verték.

Ezen a mulatságon ismerkedett meg a púpos 
Angélával, az aranyhimzőnővel.

Bánatos kék szemei voltak Angélának s 
aranyszőke haját koszomba fonta. Kissé szeplős, 
beteges színű arcára bágyadt, vágyakozó mosoly 
ült ki, amikor férfival beszélt. A pupos megfigyelte 
ezt és boldog volt, hogy Angéla reá is mosolygott, 
periig villámos fényben úszott a terem és hatalmas



hevítette, hasztalan próbálta eltemetni go
noszság irigység és türelmetlenség; fel
támadt, kitört a sírjából az is, az igazság
gal együtt és itt marad velünk, hogy soha 
el ne hagyjon bennünket.

Igazság és szeretet a mi életünk vilá
gitó fáklyája. Igaz, nap-nap után tapasztal
juk, hogy jönnek szeles éjszakák, viharok, 
melyeknek magvát az emberi bűn vetette 
el s eloltják minduntalan azt a fáklyát. De 
mindig és mindig újra kigyullad az, hogy 
világítson és melegítsen. Ezt jelenti a fel
támadás ünnepe s ezért gondol mélységes 
tisztelettel minden gondolkozó földi lény, 
akinek valamelyes része van az emberi 
kultúrában, erre az ünnepre.

A tavaszi díszbe boruló természet 
méltó miliője ennek az ünnepnek. Elmúlt 
a rideg terméketlen, sokaknak bajt és 
nyomorúságot okozó tél, uj, termékeny 
erőre kapott a természet, az igazság fé
nyessége ömlik el a napsugaras tájon, s 
mint az örök szeretet ragyog alá áldást 
teremtő meleg napsugarával a nap. Való
ban nem történhetett máskor, csak tavasz- 
szal Jézus Krisztus feltámadása, amikor a 
téli bilincsektől megszabadult természet is 
feltámad.

Számtalan olyan tudományt mivel ma 
a kultúrában fuldokló emberiség, amely 
tudományok a hit erősségeit támadják. 
Hasztalan próbálkoznak azonban a husvét 
ereje ellen a vakmerő filozófusok, husvét 
gyönyörű szimbólumát nem tudják az em
berek szemében elhalványítani. Van igaz
ság, van szeretet, van feltámadás a vilá
gon, a trónus, amely a Megváltó sírkövén 
emeltetett az Alkotónak le nem dönthető. 
Hinni kell, hinnünk kell az igazságban, a 
szeretetben, melynek legragyogóbb bizony
sága az, hogy a Megváltó Eszme feltáma
dott és kitört sírjából, hogy visszahódit- 
hatlanul meghódítsa a világot.

Tisztelettel Jel kérj ük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 

púpjának Ararát-hegyén megakadt minden tekintet. 
Keskeny, hosszú és fehér ujjai voltak az arany- 
himzőnönek, ezekkel gráciával és kedvesen tudott 
diskurálni. A többi süketnémától abban különbö
zött, hogy hang egyáltalán nem jött ki a torkán. 
A púposnak ez is nagyon tetszett, mert sokszor 
összeborzongott a rémülettől, amikor a süketnémák 
hörgését hallotta.

Egész éjjel a nővel foglalkozott. Udvarolt 
neki. Szemei éhesen ölelték körül Angéla magas, 
fiatal jegényével hasonlatos termetét, szabályos 
sovány karjait, az áttört selyemblúz alól kiütköző 
kicsiny mellét. Eorró sóhajtások között mesélte el 
élete történetét, szivének kínlódásait. Angéla figyel
mesen nézte a púpos felhevült arcát, melegen vi
szonozta forró pillantásait és szép, fehér ujj. ival 
nem egyszer zongorázta ki a maga bús megjegy
zéseit.

— Oh, én is olyan szerencsétlen, olyan ma
gányos vagyok I

— Szeret-e, tudna-e szeretni, Angéla? — 
kérdezte hajnal felé a púpos.

Angéla tiszta szivéből nevetett. Hangtalan 
kacaj. Mint régi képírók képein a kacagó nadájok. 
Mint a derűs hold, amikor kibúvik a felhők alól. 
Semmi hang, csak csupa fény.

A púpos lábujjhegyre állt és megcsókolta 
Angéla keblét.

— Szemtelen, erőszakos I — zongorázták 
Angéla fehér ujjai, de a szemeivel visszacsókolta 
a púpost.

E szép éjszaka óta a púpos beszüntette a

azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
— A húsvéti ünnepekre t. olvasóinknak 

zavartalan örömet és megelégedést kívánunk!
— Személyi hír. Bajusz Andor főszolga

bíró e hó 9-én 4 heti szabadságra családjával 
Abbáziába utazik. Távolléte alatt Fejér Elemér 
tb. főszolgabíró helyettesíti.

— Városi közgyűlés. Nagymihály város 
képviselőtestülete 1912. évi április ho 4-én délután 
3 órakor Walkowsky Béla elnöklete alatt rend
kívüli közgyűlést tartott. A legfontosabb tárgyát 
a közgyűlésnek a városi jrrogramnt kivető módo
zata képezték. Arról lett volna szó, hogy elsősor
ban az egyes utcák rendezése és a vágóhíd épitése 
valósittassék meg. Ezzel kapcsolatban egy kölcsön 
felvételéről is kell gondoskodni. A képviselőtestület 
azonban határozatképes nem lévén, elnök a tör
vény értelmében akként intézkedett, hogy 30 na
pon túl e kérdés tárgyalására ujabbi közgyűlés 
fog egybehivatni. — Wassenszky István városi 
aljegyző hosszabb idő óta betegeskedik, kérelmére 
a közgyűlés 200 korona segélyt szavazott meg 
részére és helyettesítése iránt előterjesztést tett a 
főszolgabírói hivatalnak. — Elhatározta a közgyű
lés, miszerint a m. kir. államvasuti sorompó át
helyezése iránt felterjesztést intéz a Kereskedelem
ügyi miniszterhez. Ugyanis a délelőtti órákban 
szoktak a rendszerinti tolatások megtörténni, ami
kor is a sorompó majd egy órán át zárva van. 
E körülmény rendkívül káros befolyással van a 
forgalom gyors lebonyolítására és nagy hátrányára 
van a jogkereső közönségnek, mert képtelenek a 
kitűzött időben a bíróság előtt megjelenni. — Még 
több illetőségi ügyet is intézett el a képviselőtestü
let és ezekután az elnöklő városi biró a közgyűlést 
berekesztette.

— Szinikerületl gyűlés. A sátoraljaújhelyi 
szinikerület választmánya március hó 31-én Dókus 
Gyula alispán elnöklete alatt gyűlést tartott. A 
választmány a színházat újabb egy évre Afczcy 
Kálmán színigazgatónak ítélte oda. A szinikerü- 
letbe tartozik Rimaszombat, Eperjes, Sátoralja
újhely, Rozsnyó, Beregszász, Gzd, Erzsébetfalva 
és Nagymihály, mely utóbbi helyen május 21-től 
június közepéig játszik a színtársulat.

hiábavaló aszfallbetyárságot. Esténként ott ült 
Angélával és segítette széjjelbogozni az aranyfona
lakat. Ott ült a leány lábainál egy plüssel bevont 
zsámolyon és égő szavakkal, pillantásokkal ostro
molta Angéla szivét. A leány kacérkodott vele. 
Sokszor megengedte, hogy a púpos térdeire fek
tesse égő homlokát, de sokszor eltaszitotta őt. 
Csókolni nem hagyta magát, csak bucsuzáskor, 
akkor is csak egyetlenegyszer. A virágokat, amiket 
hozott neki, hol a szive fölé tűzte, hol pedig el
dobta.

Vasárnaponként együtt sétáltak a ligetben. 
A hullámzó, lármázó éptestü emberek sokaságában 
tigy jártak, mint boldog és derült számiizöttek. 
Az emberek meg-megáltak és hol gonoszul ka
cagva, hol szánakozva nézték az ujjaival beszélő 
leányt, a tűzzel szavaló púpost és nem egyszer 
mondta valaki:

— No ezek összeillenek. Szegény nyomorultak. 
Ilyenkor mosolygott a pár. Igen, összeillünk, 

mi nyomorultak. Senki máshoz nem illőnk. Ami 
neked hiányzik, az nekem megvan. Az én füleim
mel fogsz hallani, a te egyenes derekaddal fogok 
pompázni. Összeillünk mi, szegény boldog nyo
morultak.

Egy este a púpos egy férfit talált Angélánál. 
A leány szemei ki voltak sírva.

— Ki ez az ur?
— Mihák ur, a volt vőlegényem — mutatta 

be Angéla a jövevényt.
Mihák ur is süketnéma volt. Együtt dolgo

zott Angélával az aranyhimző-mühelyben és fele
ségül akarta venni. Történt egyszer, hogy a vőle

— Távozás. Grosz Ignácz vasgyáros és 
birtokos székhelyét Nagymihályból Miskolcira teszi 
át és már a közeli napokban végleg eltávozik 
Nagymihályból. Úgy hírlik, hogy lakását az uj 
közjegyző Dr. Fllzesséry Dezső bérli ki, kinek 
irodája is ott lenne.

— Flrczák püspök Jobban van. Ungvárról 
jelentik, hogy Flrczák Gyula görög katliolikus 
püspök állapotában örvendetes javulás mutatko
zik, annyira, hogy ma már a rezidencia kertjében 
sétát tett. Benedik Henrik dr. egyetemi magán
tanár, akit Firczák püspök háziorvosai hivattak le 
a beteg mellé, már vissza is tért a fővárosba.

— Ösztöndíj pályázatok. A Kassai Keres
kedelmi és Iparkamara következő ösztöndíjakra 
irt ki pályázatot: K 1350 felsőipariskolát jó si
kerrel végzett növendékek részere; K (500 önálló 
iparos és iparosifjak részére; Hat egyenként 2(X) 
koronás ösztöndíj ipari szakiskolai és kereskedelmi 
iskolai növendékek részére; 500 K iparosok eset
leg kereskedők részére. Bővebb felvilágosítással 
az OMKE felső-zempléni kerülete szívesen szolgál.

— Eljegyzés. Weisz Ignác nagymihályi lakos 
folyó hó 4-én eljegyezte Katz Elvira kisasszonyt 
Kisvárdán.

— Az időjárás az elmúlt kedden télire for
dult. Egész napon át havazott s az ungi hegyek 
telj sen hóval vaunak borítva. Három napon át 
valóságos orkán dühöngött, amely a világítási 
huzalokon nagyobb rongálásokat is okozott. A 
szerdáról csütörtökre virradó éjjelen erős fagy is 
volt, amely a gyümölcsös kertekben nagyobb 
károkat okozott.

— Telefon mizériák. Napról-napra pauasz- 
szal fordulnak hozzánk, hogy a telefonszolgálat 
körül nagy visszásságok történnek. Előfordul 
ugyanis, hogy egy tisztviselőnek távírda- és 
távbeszélő szolgálatot kell ellátnia. Hogy ilyenkor 
az illető tisztviselő képtelen kötelességének eleget 
tenni az önként értetődik. Megtörténik, hogy 
4-5 percig kell várnia, mig a hivó kapcsolást kap, 
megtörténik az is, hogy a beszélgetés után percek 
múlnak el, mig a kapcsolás szétbontatik. Hogy 
az ilyen esetek a telefonintézménynek népszerű
ségét fokozni nem alkalmasak, azt hisszük, ahhoz 
kommen'ár nem kell.

— Változások a határrendőrségnél. A 
határrendőrség április 1-ével nagy átalakuláson 
ment keresztül. A határőrségek megszűntek, nem
különben a legénység nagy része másutt nyert 
alkalmazást, ellenben a megtartott fiatalabb kom 
altisztek leszereltek és most polgári ruhában tel
jesítenek szolgálatot. A helyükbe felállított és 
április 1-én életbe lépett határszéli uj cseudőrörsök 

gényt egy vidéki kastélyba küldték dolgozni, it 
szemet vetett a nevelőnőre és visszaküldte a jegy
gyűrűt Angélának.

— II >gy mer ezek után idejönni? — kér
dezte szigorúan a púpos.

Mihák ur busán simogatta a gyér, szőke 
bajuszát, sóhajtott, bűnbánóan nézett Angélára, 
aztán beszédnek lendítette a kezeit.

— Tudom, hogy én nyomorult vagyok és 
nem érdemiem meg Angélát. De én nekem van 
egy süketnéma bátyám, egy órás. Az ép leányt 
vett feleségül és öt gyermekük van, akik közül 
csak egy süketnéma. A többi mind hall és beszél. 
En azt akartam, azt szerettem volna, hogy nekem 
is legyen ép gyermekem, legalább egy. Oh, én 
Angélát nagyon szerettem, de attól féltem, hogy 
nekünk csupa süketnérra gyermekeink lesznek. 
Ezért kezdtem a nevelőnővel. De faképnél ha
gyott, mert süketnéma vagyok. Nem mindenki 
olyan szerencsés mint a bátyául. Visszajöttem 
Angéláért.

— Angéla az enyém — szólt nekivörösödve 
a púpos.

Mihák ur kacagott.
— Mit? Egy púpos meg egy süketnéma? 

Na, jól fognak maguk kinézni. A gyermekek 
nemcsak süketnémák lesznek, de púposok is.

— Nem igaz. Kérdezzen meg egy orvost. A 
púposoknak nincsenek púpos gyermekeik. A púp 
néni örökölhető, csak a süketnémaság. Maga ezt 
nem tudja ?

— Igen, de a süketnémáknak is lehetnek 
ép gyermekeik.



ennek következtében tetemes munkakört nyertek 
s első sorban saját parancsnokságuknak, azután 
a közigazgatási hatóságnak és a határszéli rendőr
kapitányságnak, illetve kirendeltségeinek lendelke- 
zése alatt állanak.

— Újítás a levelezőlapokon. A kereske
delmi és iparkamarák előterjesztésére a kereskede
lemügyi miniszter a levelezőlapok címoldalának 
oly módon való nyomatása iránt intézkedett, hogy 
a címoldal kisebbik (bal) fele is Írásbeli közlemé
nyekre felhasználható legyen. Az újfajta levelező
lapok azonban a dolog természeténél fogva csak 
a jelenlegi alakuakból meglevő készlet elfogyta 
után kerülnek forgalomba.

— BÚCSÚ. Nagymihályból való végleges tá
vozásom alkalmából mindazon tisztelt jóbarátaim
nak és ismerőseimnek, — akiktől nem volt alkal
mam személyesen búcsút venni, — ezúton mon
dok Istenhozzádot. Tóth Lajos m. kir. adótárnok.

— Ingyen születési bizonyítványok kia
dása. Az elemi népiskolákba és az óvodákba be
írandó gyermekek ingyen születési bizonyítványt 
kapnak az állami anyakönyvi hivataltól. Az erre 
vonatkozó rendelet meg is jelent a hivatalos lap
ban. Eszerint az iskola beiratások céljaira bélyeg 
és díjmentes bizonyítványok adandók ki az állami 
anyakönyvi hivatalok részéről a szülők számára.

— A kereskedelmi és Iparkamara felhívja 
iparosaink, kereskedőink, szállítóink s általában 
az érdekelteknek figyelmét, hogy az Országos Ma
gyar Vasutas Takarékpénztár Részvénytársaság 
(Budapest, V. Váczi-körut 22.) intézete kebelében 
egy vasúti kereskedelmi és díjszabási osztályt állí
tott fel. melynek feladata a magyar iparosok és 
kereskedők vasúti szállítási ügyeiben eljárni, illetve 
a vasúti intézmények s az iparos és kereskedő 
érdekeltségek között hiányzó kapcsolatot megte
remteni, valamint kereskedelmi, jogi és szakismeretei 
által a nagyon bonyolult tarifa, határidő túllépés 
és kártérítési ügyekben ipari és kereskedelmi kö
reink érdekeit kellőkép megvédeni és nekik bár
mikor szaktanácscsal rendelkezésére állani.

— Zálogház megnyitás. A Kereskedők és 
Iparosok Hitelszövetkezete Nyíregyházán, kézizálog 
kölcsönintézetét megnyitotta. Kölcsönöket nyújt 
értékpapírokra, ékszerekre, arany és ezüst tár
gyakra és egyébb ipari készítményekre. Raktárá
ban iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz 
és előnyös kölcsönöket nyújt.

— Kiadó lakás. A Petőfi-utca 13. számú 
házban két tágas utcai szoba és mellékhelyiségek
ből álló lakás, melyben Tóth Lajos ellenőr lakik, 
folyó évi április hó 1-től, esetleg azonnal kiadó.

— Lehetnek, de nem lesznek. Angéla az 
enyém.

Angéla pirulva, szelíden mosolygott a pú
posra, aki vakmerőén átölelte és megcsókolta. 
Aztán diadallal nézett a másikra.

— Látja, Angéla szeret.
A süketnéma férfiú a fejét rázta.
Nem lehet az. Nem illenek össze. Ha maga 

is süketnéma lenne, az más lenne. Vagy ha leg
alább ép lenne, mint a bátyám felesége. De Így 
nem illenek össze. Majd rájönnek. Én várok.

— Angéla — kiáltotta a púpos. — Angéla, 
válaszsz közöttünk I

És a süketnéma leány meghatódottan, ka- 
céran mosolygott. Tetszett neki a süketnéma, 
mert szép, egyenes, magas termete volt és tet
szett neki a púpos, mert beszélni tudott.

Azóta két udvarló ostromolta Angélát. Mint 
két saskeselyii viaskodtak egymással az egyetlen, 
utolsó prédáért, melyet elébiik vetett kegyetlen, 
átkozott sorsuk. Minden más reménységben csa
lódva, csak ez az egyetlen maradt meg nekik és 
Angéláért versenyeztek, mindegyik a maga módja 
szerint. Esténként, vasárnaponként ott voltak a 
leánynál. A süketnéma olcsó ékszereket, illatos 
szappanokat ajándékozott Angélának, a púpos 
verseskönyveket, finom mívű legyezőket, amikre 
szerelmes vallomásait irta. Ha együtt ültek Angéla 
szobájában, a süketnéma a tükör elé állott, nyúj
tózkodott, daliás, peckes állásba helyezkedett és 
Angéla örömmel legeltette szemeit a szálegyenes 
férfitesten. Erre a púpos egy székre állt és Petőfi 
„Örült"-jét szavalta tűzzel, harsogva, recitátorok- 
tól eltanult szinészkedésscl és Angéla gyönyörü-

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárol- | 
nak helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker
tészek még akkor is ha má-ok olcsóbbak vol
nának, mert tapasztalatból tudjak, hogy ez csakis 
a magvak rovásara és a vevők kárára lehetséges.

10 koronát takarít meg mindenki, u-.i öl
tönyeit REICH ADOLF férfi-szabónál

Nagymihályon készítteti. Mertük után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KALLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
KIADÓ LAKÁS.

A Petöfi-utcában egy 3 szobából álló 
utcai lakás mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Bővebbet Kolozsváry Ödön kocsi
gyárosnál Nagymihályon.

Gróf Sztáray Sándor nagy
mihályi uradalmában 20 darab 
l'|2—2 éves mezőhegyesi apaállat 
után származó szimmenthali 

tenyészbika eladó.
Keresek két szobából álló 

lakást hozzávaló mellékhelyi
ségekkel május hó 1-re. Cim 
a kiadóhivatalban.

Bor eladás.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy laborezszögi 
pincémből házhoz hordva igen finom 

vinnai asztali bort 
I 

literenként 80 fillérjével árusítom. Hordón
kénti vételnél tetemes árengedmény.

Tisztelettel
Hoszpodár József.

séggel nézte kipirult, átszelidiilt arcát, mohón fi
gyelt, mintha hallotta volna az örült kitöréseit, 
így ment ez őszön, télen át, örömök, bánatok, 
gyötrő és felemelő hangulatok között és Angéla 
nem tudott választani. Mígnem eljött a bujtogatő, 
virágfakasztó tavasz. Akkor a púpos gyönyörű 
ébenfa flótát vásárolt magának és ezzel állított 
he Angélához.

A púpos szépen tudott flótázni. Leült Angéla 
lábaihoz, a plüssel bevont zsámolyra és szerel
mes szivének vágya szerint szép és bubánatos 
nótákat flótázott. A dalok szövegét átadta An
gélának.

„Szeretlek én egyetlen virágom.
Te vagy az én mindenem a világon."
Szállt, szállt a méla flótahang, betöltötte az 

aranyhimzöiiő kicsiny szobáját és Angéla köny- 
nyezve mozgatta hangtalan, vékony ajkait, olvas
ván a szövegeket. Ahog olvasta a lázongó, ér
zelmes nótaszövegeket, ahogy tekintete gyönyör
ködve pihent meg a szép benfa flótán, a púpos 
piros arcán, mámortól könnyben úszó szemein, 
megnyílt a szive és a szivével hallotta a hango
kat, amik a flótából kiöz.onlöttek. A dalok meg
nyitották a süketnéma s/ ét, amely befogadta a 
púpost. Miiiák ur dühösei . tehetetlenül szemlelte 
a nagy hatást. Az ébenfa flóta ellen nem tudott 
semmit sem tenni. Hiába húzta ki magát, hasz
talan állt a tükör elé s járt fel s alá a szobában, 
mint egy mozgó antik szobor, Angéla minden 
pillantása a púposé volt. A süketnéma férfin 
csüggedten ment el. A púpos ott mardt azon éjjel.

E. D.

1 monarchia 
legnagyobb 
rózsatelepe.

“RÓZSÁK Rózsafaj 
llijliaiatia 

tisztaságáért 
niulilik.

Magastörzsü rózsák
Valamennyi rózsafám szép koronáju, sima, hajlé
kony. magonctörzsii, jó gyökérzetii, kétéves példány.

I. A megrendelő választása szerint: 
Minden magastörzsii rozsa bármely osztályból 

darabonként 2 korona.
II. Sajat választásom szerint:

10 db magastörzsü rózsa bármely oszt. 10 fajban 19 K
25 25 . 46 ,50 , - - ’ ’

50 . 90 ,100 . . . * ’
100 . 170 .

1000 . 150 , 1600 .
Magastörzsü rózsaujdonságok ára db-ként 3 kor.

Bokorrózsák.
Mind a Rosa canina szabad földbe ültetett gyöke
rébe oltattak; szép gyökerű, elágazott, 2 éves, 

erőteljes példányok.
Saját választásom szerint:

,0 darab........................................................................ 7 50 K
25................................................................................... 18 — .
50 .................................................................................... 32-— .

I'«>...................................................................................60 - .
1.000 ............................................................ 580’ 

10.000 .......................................... 50O0-- ’

A bokorrózsa-ujdonságok ára darabonként 120 K

A Mühle-féle Rózsa-katalógust
kívánatra ingyen és bérmentve küldi:

MÜHLE ÁRPÁD;—

nőikalap üzle ben

a legújabb párisi 
és bécsi modellek. 

Vételkötelezettség nélkül megtekinthetők.

CLIMAX 
nversolajmotorolt és lohonoöiioK 3-10 HP. | 
Plagasnyo’nüsu nversokbinoloroh X'ó;| 

legolcsóbb és H 
legmegbízhatóbb H 
üzemet biztosit- H 
jék. Üzemköl ■ 
sög lóerőnként ■ 
1-2 flll. Al'an ■ 
dósn zavartalan H 
üzem I — Pénz H 
ügyöri felügye- H 
lat nélküli Egy ■ 
szerOkezelés! Sok ■ 
száz gép Özemben! H

Költségvetések és érlapok díjmentesen.

BACHRICH és TARSA
motorgyár fióktelepe 

BUDAPEST, SZABADSÁGFÉR 17 I.

Eladó telek.
bozy Lajos kerékgyártó háza között levő 
üres telek az Andrássy Dénes utcában azon
nal eladó. — Értekezni leltet Pajor János 
nagymihályvidéki körjegyzőnél.



Elárusítóhely Nagvmiháh és környéke részére :

0RÜGLEH LAJO$. 

(Jj részlet-üzlet.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé

get, hogy Nagymihályon egy dúsan fel
szerelt 

részlet-üzletet
nyitottunk, ahol a legnagyobb választékban
8^- RÉSZLETFIZETÉSRE
a következő áruk kaphatók : férfi- és női 
szövetek, vászon, kanavász, damasztáru, 
ágy- és asztalgarniturák, képek, tükrök, 
varrógépek, stb. stb.

A n. é. közönség pártfogását kérik
MERMELSTEIH és HERSKOVITS.

dzletmegnyitás: jelentés I

Van szerencsénk a n. é. közönséget ezúton is érte
síteni, hogy Nagymihályon, Kossuth Lajos-utca 58. sz. 
alatt fióküzletet nyitottunk és kérjük t. vevőinket, hogy 
eredeti Singer varrógépekben, varrógép alkatrészek
ben, tűkben és varrógép olajban beálló szükségletüket 
fenti üzletünkben fedezni szíveskedjenek.

Cégünket a n. é. közönség szíves jóindulatába 
ajánlva, maradunk teljes tisztelettel

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
NAGVMIHÁLV, KOSSUTH LAJOS-UTCA S8. SZÁM.

árusittatnak.

Ezen czégröl ismerhetők fel

azon üzletek, amelyekben

SINGER varrógépek

Gépeink nem szorulnak aján

latra, csak arra kell ügyel

nünk, hogy megfelelő helyen

vásároltassanak.

Figyelmeztetés! Az összes más üzletek által
hozott varrógépek egyik régebbi szerkezetünk után készültek, amelyek újabb 
családi gépeink mögött szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósság

ban is messze elmaradtak.

KRISTÁLY”
- FORRÁSÁSVÁNY VÍZ-----------

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. 
Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, jobb 

vendéglőben é,s kávéházban.

Főraktár: Sommer Testvérek uraknál
Nagymihály.

„Singer" név alatt forgalomba

ELADÓ HÁZ.
A Petöfi-utca 27. számú ház szabad 

kézből azonnal eladó. Bővebbet Lőrincz 
János háztulajdonosnál.

Uj czimbalom mahagóni 
fából, Schunda-féle gyártmány, készpénz
fizetés mellett azonnal eladó. ■— Iiol ? 

megtudható a kiadóhivatalban. <g>

Kassai Jelzálogbank r. t. áruosztálya
Kényelmes lefizetésre, olcsó árak és teljes szavatosság mellett 

gazdasági- és ipari-gépeket, 
cséplökészleteket. benzin-, nyersolaj-, szivógázmotorokat. locomobilokat. 
Eredeti amerikai IVIc Cormick féle MILVAUKEE- jegyű kévekötő- és marok
rakó aratógépek, fükaszálógépek és tárcsás boronnák. továbbá kanalas-és 
tolókerék rendszerű vetögépek, ekék, boronnák. szecskavágó-és répavágó
gépek, járgányok. közlőmüvek. kézi- és járgányhajtásu CSÉPLŐGÉPEK, 
valamint BENZINLOKOMOBILOK is állandóan raktáron vannak és 
— ez utóbbiak üzemben is bármikor megtekinthetők.

Igen előnyös árak mellett ajánlunk csakis elsőrendű minőségben 
porosz sziléziai kőszenet, kovcsszenet és kokszot, elsöosztályu tűzifát, 
nyersolajat motorhajtásra, gép-, motor és hengerolajat és kenőanyagokat, 
gépszijat, zsákot, ponyvát és mindenféle gazdasági és műszaki cikket. 
Foglalkozunk továbbá államilag ólotnzáiolt igen szép LÓHERE és LUCERNA
MAG és egyéb VETŐMAGVAK, továbbá SZALONNA eladásával is és a 
Műtrágyát Értékesítő Szövetkezet képviseletét bírjuk mindenféle 

műtrágya eladására
Zemplénmegyei kizárólagos képviselői, illetve elárusítói vagyunk a Miskolczi 
és Társa piszkei gyárában a legújabb szabadalmazott eljárás szerint készült 
és kitünően bevált T C” D D p K| I szabadalmazott as-
tetőfedőanyagnak a I I— I \ I \ L. la L best-cement palának
és kívánatra készséggel szolgálunk felvilágosítással és ajánlattal e palával való 
fedésre vonatkozólag, akar közvetlenül, akár pedig járási képviselőink utján.

TERRENOL
Összes cikkeinkről szóló felvilágosításokkal és 
legolcsóbb árajánlatokkal készséggel szolgál a

Kassai Jelzálogbank r.-t. áru
osztálya flagymihály <zempiénm.)

Nycaitott Undáiwut b. ktayvayaariá|ábaa


